Il giorno 10 dicembre 2012, alle ore 19.00, nella sede del Sindacato SNALS-Conf.sal, in via Pietro Cavaro, 40,  si sono riuniti i dipendenti della Scuola Paritaria “Asilo della Marina e Stampace”  per discutere del seguente ordine del giorno: Proclamazione Stato di Agitazione per mancato pagamento degli stipendi.
Sono presenti: Il Segretario del Sindacato SNALS-Conf.sal per la Provincia di Cagliari, Angelo Concas; i dipendenti dell’Asilo della Marina e Stampace: Picchedda Laura, Pranteddu Maria Speranza, Concu Daniela, Spissu Rita, Medda Patrizia. 
Dopo aver affrontato l’argomento all’ordine del giorno, di comune accordo, l’Organizzazione sindacale SNALS-Conf.sal e tutti i dipendenti, vista la gravissima situazione di disagio creata dal mancato pagamento degli stipendi da ormai 12 mesi, ciò  nonostante i ripetuti solleciti da parte dei dipendenti e del sindacato SNALS-Conf.sal indirizzati al Gestore della Scuola, 
PROCLAMANO LO STATO DI AGITAZIONE
e si riservano, semmai le condizioni previste dal contratto di lavoro continuassero a non essere rispettate, di indire uno SCIOPERO per evidenziare lo stato di forte disagio.
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